

双清寒梅村一片荒地变身种植园

小小桑葚果 甜甜致富路

通讯员 邹小艳 曾玉娟

立夏刚过，紫红酸甜的桑葚迎来了采摘季。5月15日，在双清区滨江街道寒梅生态农庄的桑葚种植园内，一串串红紫色的桑葚挂满枝头，散发着阵阵清新的浆果香气，引来游客入园，体验乡村休闲采摘的乐趣。

走进桑葚园，葱茏繁茂的桑葚林里，一串串、一簇簇紫黑色和红色的桑葚缀满枝头。桑树长得有一人多高，满目的桑葚随手可得。游客穿行在桑葚园中，或打卡拍照，或采摘尝鲜，在领略田园风光的同时体验采摘乐趣，桑葚园里充满欢声笑语。

“桑葚太好吃了，我要多摘些回去泡桑葚酒！”来自金罗湾的游客刘女士兴致盎然地说道。只见她一手摘着桑葚一手拿着手机拍视频，随手摘几颗放进嘴里，手指、嘴唇被染成了紫黑色。“今天和朋友一起过来采摘桑葚，既品尝到了美味，又体验到了采摘的乐趣。”

每年桑葚进入管护和采摘时节，就会有不少本地的村民到园内务工。“以前，这片地几乎都是荒废了的，我们把它利用了起来做种植园。既带动村民增收，又不让土地闲置，一举两得。”寒梅生态农庄负责人李赞笑着说道，“今年种了40多亩桑葚，现在桑葚已经成熟了，我们请了周边的村民20多人帮忙采摘，每天接待游客五六百人。预计今年能摘到2万斤，采摘以后进行深加工，做成桑葚干、桑葚膏、桑葚酒等一系列农产品，提升产品附加值，带动更多村民增收致富。”

寒梅村的村民孙群华说：“我是本村的，来桑葚园采摘桑葚，每天能挣近100块钱，每个月的工资差不多有2000多块钱，不仅离家近，还能补贴家用，日子越来越好了。”



▲游客入园体验乡村休闲采摘的乐趣。



▲本地的村民到园内务工摘桑葚。

日子越来越好了。”

近年来，双清区按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，优先发展乡村特色经济。很多像寒梅村的村庄都依托各自

良好的生态和特色产业优势，紧扣农业现代化的发展目标，着力打造集休闲、观光、采摘为一体的农旅融合发展模式，“农业+休闲采摘”已成为助力乡村振兴和农民致富的新引擎。

记者 袁光宇

通讯员 李志明

本报讯 5月17日，邵阳市生态环境保护志愿者联合会因其推出的“邵阳滩主”活动在全国引发良好反响，获评“2022年度湖南十大环境保护优秀志愿服务团体”称号。这是“邵阳滩主”护河净滩志愿服务项目继2021年5月被省生态环境厅授予“全省2022年十佳生态环境公众参与案例”之后，获得的又一项省级荣誉。

2021年5月，邵阳市生态环境保护志愿者联合会以桂花桥、资江二桥、雪峰大桥、西湖桥、资江一桥、沿江桥、青龙桥、邵水桥、余湖桥、桃花桥等城市桥梁为界，将位于主城区的资江南北两岸河滩、邵水东西两岸河滩，划分为27个网格，发动该联合会的核心志愿者家庭自愿认领，定期开展清理垃圾、文明劝导等活动，成为“邵阳滩主”。

“我们‘邵阳滩主’自成立以来，一直秉承‘无薪滩主，有心净滩，一心只为一城碧水’理念，每周或集中或分散利用双休日开展护河净滩工作，涌现出大量先进典型。”邵阳市生态环境保护志愿者联合会办公室主任曾建乾介绍。

据悉，该联合会副会长朱加援经常带着妻子和不满四岁的孙子在资江南岸的责任区内净滩，祖孙三人常年合力净滩的身影，成为古城邵阳一道靓丽的风景；市区一家出租车公司的负责人廖志祥在坚持18年爱心送考的同时，带着妻儿风雨无阻每个周末到资江北岸望江楼一带捡拾白色垃圾；进城务工人员简波雄一有空就带着妻子和一双儿女来到邵水东岸拦河坝至余湖桥段，其乐融融履职尽责……

“‘邵阳滩主’不仅为我市城市地表水水质连续两年稳居全国地级市前30名和全国文明城市创建作出了有目共睹的贡献，而且它越来越成为我们城市的一个标志，凝聚和引领我们邵阳市民向着更加美好的生活奋勇前进！”邵阳学院文学院党总支书记、教授钱毅表示。

老人突发急症 好心人出手救助

通讯员 刘金汉 许梓盼

本报讯 5月16日上午，八旬老人尹付山带着家人来到洞口县醴田镇花桥村尹瑞红家里，感谢他的救命之恩。

5月6日，花桥村村民尹付山像往常一样出门赶集，在快接近集市的花桥转盘处时，一头栽倒在地，身体不停抽搐。路过的人们议论纷纷，但始终没人敢上前一步去扶起老人。眼看尹付山的情况没有好转，有路人提议打急救电话。此时，尹瑞红开车经过，看到一群人围在马路中央，隐约听到有人说“快打急救电话”。他立马把车靠边停稳，上前去看是怎么回事。

倒地的老人有危险，尹瑞红赶紧出手救助。在尹瑞红的急救操作下，尹付山原先耷拉在地上的双手开始上举，明显恢复了意识。“老人家，老人家，你是哪里人啊，这是怎么了？”看到老人逐渐恢复意识，尹瑞红把老人扶坐起来，并询问老人情况。

随后，尹瑞红看老人手和脸都有轻微的擦伤，开车将其送往镇卫生院处理伤口。待一切处理妥当后，又开车将老人安全送回家，并叮嘱其家人看护好老人。

营区门口发生车祸 武警官兵紧急救援

记者 申兴刚

通讯员 孙煌 卢海坤 施韩宇

本报讯 5月13日9时许，市双清区建设南路发生一起交通事故，两辆电瓶车相撞，3名市民均不同程度受伤。事发后，附近的武警邵阳支队值班哨兵立即向上级汇报。随后，武警官兵携带医疗器材迅速赶往事故现场，对伤者进行先期救援。在交警和医护人员相继到达现场后，武警官兵配合交警对现场进行取证调查，并协助医护人员将伤者送上救护车。



官兵与医护人员协力将伤者送上了救护车。